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ЗАСТОСУВАННЯ ІННОВАЦІЙНИХ МЕТОДІВ 

ВИКЛАДАННЯ В ВИЩІЙ ЮРИДИЧНІЙ ОСВІТІ 

 

Веремчук Владислав Сергійович 
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Ключові слова: інноваційні методи, юридична освіта, 

інтерактивне навчання.  

Сучасні трансформації у сфері вищої освіти, зумовлені як 

глобальними суспільними викликами, так і стрімким розвитком 

цифрових технологій, ставлять перед викладачами закладів вищої 

освіти нові вимоги щодо організації освітнього процесу. Особливо це 

стосується підготовки фахівців у сфері права, адже юридична 

професія передбачає не лише ґрунтовне знання законодавства, а й 

високий рівень аналітичного мислення, практичних навичок та 

здатності до швидкої адаптації в умовах динамічного правового 

середовища. 

У зв’язку з цим дедалі більшої актуальності набуває 

застосування інноваційних методів навчання у вищій юридичній 

освіті. Йдеться не лише про використання цифрових технологій чи 

інтерактивних платформ, але й про глибшу зміну освітньої 

парадигми – перехід від трансляційної моделі навчання до моделі 

співтворчості та практикоорієнтованого підходу. 

І. Білоус та А. Дем’янюк визначають інноваційні технології 

навчання як «цілеспрямоване забезпечення освітнього процесу за 

допомогою нових прийомів, способів та засобів організації освітньої 

діяльності для підвищення її ефективності та здобуття кількісно і 

якісно нових освітніх результатів. Тобто, специфіка педагогічної 

інноваційної технології полягає в тому, що за допомогою нововведень 

організовується та здійснюється такий освітній процес, в кінцевому 

результаті якого досягається головні цілі сучасної освіти» [1, c. 137].   

Ю. А. Козаченко загалом визначає такі технології 

кооперативного навчання студентів-юристів як навчання в парах, 

ротаційні трійки, робота в малих групах; технології колективно-

групового навчання: мозковий штурм, мікрофон, незакінчені речення, 

«мозаїка»; технології ситуативного моделювання: кейсметод (імітації, 
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симуляції: спрощене судове слухання), розігрування ситуацій за 

ролями: «рольова гра», «ділова гра»; технології опрацювання 

дискусійних питань: метод-прес, дебати, дискусія, де брифінг [2, c.32].  

Тим не менш, можемо конкретизувати цей перелік методами, 

які допомагають студентам опанувати професійні навички. Зокрема, 

широко використовується метод проблемного навчання, який 

передбачає постановку викладачем складної, неоднозначної 

юридичної ситуації, яка не має однозначного вирішення, з метою 

стимулювання аналітичного мислення студента, пошуку 

альтернативних підходів і рішень. Такий метод сприяє глибшому 

засвоєнню матеріалу, розвитку критичності мислення та вмінню 

застосовувати теоретичні знання на практиці. 

Метод моделювання судових процесів є дієвим засобом 

практичного закріплення знань. Під час модельних судових засідань 

студенти розподіляють ролі (судді, адвокати, прокурори, свідки тощо) 

і відтворюють процес розгляду справи, що дозволяє їм не лише 

засвоїти процесуальні норми, але й розвивати етичні якості, 

емоційний інтелект та командну взаємодію. Різновидом такого методу 

є проведення процесуальних турнірів, під час яких у ролі суддів 

виступають діючі судді, адвокати, а студенти виконують роль сторін у 

справі, експертів, свідків.  

У процесі підготовки студентів до практичної діяльності 

корисним методом викладання можемо вважати проведення гостьових 

лекцій із залученням практикуючих фахівців.  

На думку В. С. Бігуна, «художні фільми про право та 

правників (юридичні фільми), а також фільми про правоохоронців 

можуть розглядатися як навчальний матеріал, який може 

використовуватися в навчальному процесі підготовки юристів, 

їхнього освоєння «юридичної матерії». Такі фільми – матеріал для 

осмислення, пізнання, вивчення, що має потенціал плюралістичної 

інтерпретації, глибокого психологічного, педагогічного впливу» [3].  

Окремо варто згадати про цифрові технології, які не лише 

розширюють межі доступу до навчального контенту, а й сприяють 

персоналізації навчання. Онлайн-курси, інтерактивні платформи, 

відеолекції, віртуальні лабораторії дозволяють реалізовувати принцип 

«навчання впродовж життя», надають можливість студентам 

опановувати матеріал у зручному темпі, аналізувати результати, брати 

участь у міжнародних правових симуляціях тощо. 
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Не менш важливою складовою навчання є формування у 

студентів м’яких навичок – soft skills, серед яких: ефективна 

комунікація, робота в команді, управління часом, публічні виступи. Ці 

компетенції забезпечують комплексну підготовку правника, здатного 

успішно функціонувати в умовах сучасного ринку праці. 

Таким чином, ефективне застосування інноваційних методів у 

вищій юридичній освіті сприяє не лише підвищенню якості 

професійної підготовки випускників, а й зміцненню авторитету 

правничої освіти загалом. Використання сучасних технологій та 

інтерактивних підходів дозволяє готувати юристів, здатних 

відповідати викликам часу, забезпечувати верховенство права та 

ефективно здійснювати професійну діяльність в умовах постійних 

змін. Подальший розвиток юридичної освіти має базуватися на 

системному впровадженні інновацій, орієнтації на компетентнісний 

підхід та постійному оновленні змісту навчання відповідно до потреб 

суспільства і ринку праці. 

 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

1. Білоус І., Дем’янюк А., Кричківська О. Інноваційні 

технології навчання в контексті розвитку сучасної освіти. Вісник 

Луганського національного університету імені Тараса Шевченка. 

2022. № 1 (349). С. 136 – 147. 

2. Козаченко Ю. А., Шведченко П. Ю. Застосування 

інтерактивних методів навчання при підготовці майбутніх юристів. 

Матеріали 49-ї науково-методичної конференції викладачів і 

аспірантів «Гармонізація взаємодії закладів вищої освіти з ринком 

праці». 2018. С. 32-34. 

3. Бігун В. С. Юридичні фільми: дидактичний вимір у 

підготовці правоохоронців. Науково-методична конференція 

«Інноваційні технології підготовки правоохоронців» (Київ, НАВС, 

22.04.2011). С. 296-298. 


